

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Комбайн КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 75 (4253) ♦ Суббота, 22 июня 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

ШИРится РАЗМАХ СО-
РЕВНОВАНИЯ ЗА ДО-
СРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ
ЗАДАНИЙ ОПРЕДЕЛЮ-
ЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТ-
КИ — 1 СТР.

В ПРЕДДВЕРИИ СЕ-
НОКОСНОЙ СТРАДЫ —
2 СТР.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ КЛУБ
ДАРИТ НОВЫЕ СТИХИ—
3 СТР.



Настройках города

НА ДОБРОМ СЧЕТУ

Свыше пяти лет работает в строительно-монтажном управлении № 8 Александр Иванович Пономарев, руководитель бригады монтажников. В послужном списке коллектива большое количество объектов. Нынче монтажники оставили свои автографы на пусковых стройках Федоровского нефтяного месторождения — КНС-1, нефтесборный коллектор, водовод, выкидные линии. Ежедневная норма выработки — 160—170 процентов.

Имя бригады на добром счету в управлении.

На снимке нашего нештатного корреспондента В. СТЕПАНОВА бригадир, кавалер ордена «Знак Почета» Александр Иванович Пономарев.

Соревнование — творчество масс

Ежедневно в столовой № 2 завтракают, обедают и ужинают 1600—1800 человек. Каждый требует вкусно приготовленной пищи, культурного обслуживания, каждый хочет побывать как можно быстрее. Но каждый ли из нас интересуется теми людьми, которые работают в столовой,

стараясь во всем угодить клиенту? Что мы знаем об этом коллективе, где трудится 85 человек?

Сегодня о своих товарищах по работе рассказывают заведующая производством столовой № 2 Р. Ф. Сальникова:

Заботливые хозяйки

Двадцать процентов поваров по общественному питанию на нашу столовую приходятся на нашу столовую. И не было месяца, чтобы коллектив не выполнил производственного задания. Не случайно весь прошлый год поквартирно мы завоевали первые места в соцсоревновании. По итогам работы в первом квартале этого года вновь оставили переходящее знамя у себя.

Это заслуга наших опытных работниц Л. Г. Павловой, З. Я. Ефановой, Л. А. Комаровой, Л. П. Яхницы. Не отстает от них и молодежь — Таня Никиенко, Надя Нигматуллина, Роза Юсупова и другие.

С большим знанием дела, с интересом работают все. У нас постоянно большой выбор вторых блюд, стараемся разнообразить меню. Привлекает внимание клиентов расширенная продажа кулинарных, кондитерских изделий, мясных полуфабрикатов. Создали при сто-

ловой стол заказов по изготовлению пирогов для праздничных вечеров. Выездные буфеты нашей столовой всегда отмечаются в числе лучших.

Что же способствует слаженной работе? В первую очередь, социалистическое соревнование. Каждый из нас взял индивидуальные обязательства. Ежемесячно подводятся итоги. Все это отражается наглядно. В красном уголке оформлены альбомы с соцобязательствами, Доска показателей, список ударников коммунистического труда. О каждом успехе коллектива сообщают «молнии».

Например, к Дню выборов мы взяли обязательство выполнить полугодовой план. Об этом рассказала красочная «молния». И слово свое коллектив сдержал — 16 июня завершено полугодовое задание.

И это бывает всегда, так как работники столовой отлично понимают, что от их труда зависит здоровье и хорошее настроение рабочего человека.

Исполком районного Совета решил созвать шестую сессию (четырнадцатого созыва) 28 июня 1974 года с повесткой дня:

О мерах по завершению перехода ко всеобщему среднему образованию в свете решений ХХIV съезда КПСС.

Отчет о работе постоянной комиссии по сельскому хозяйству.

Информация о выполнении мероприятий по критическим замечаниям, высказанным депутатами на сессии по отчету районного Совета депутатов трудящихся.

ГДЕНЬ ПЯТИЛЕТКИ-ВЛАД В ПЯТИЛЕТКУ

На поверхке — обязательства

ДЕЛ — КРАЙ НЕПОЧАТЫЙ

ПЕРСПЕКТИВЫ развития экономики и увеличения добычи нефти определяются, в первую очередь, темпами и организацией буровых работ. Сейчас поставлен залача — добиться на бригаду 100 тысяч метров проходки в год, выполнять растущие объемы бурения, не увеличивая числа бригад. Это требует совершенствования технологии, техники и организации бурения, что в свою очередь невозможно без создания хорошо оснащенных производственных баз бурения, в составе которых ремонтно-механические мастерские, цеха КИП и автоматики и другие производственно-бытовые объекты.

Итоги работы коллектива за пять месяцев говорят о том, что поставленные задачи будут выполнены. Если в течение трех месяцев объем выполненных строительно-монтажных работ составил 300 тысяч рублей, а за два месяца второго квартала 350 тысяч рублей, то выполнение в июне превысило объем работ за весь первый квартал. Рост выработки на одного работающего соответственно растет и увеличивается за первое полугодие на 14 процентов.

Задачи коллектива в дальнейшем еще более ответственные. В связи с ускоренным развитием добычи нефти в Сургутском районе нам предстоит построить производственные базы для вновь создаваемых в городе вышкомонтажной, тампонажной, центральных ремонтных мастерских буровиков.

В связи с тем, что коллектив наш только что формируется, кадры не стабилизированы, не развита собственная производственно-строительная база, нам необходимо существенная помощь объединения ЗапСиббурнефть в выделении дополнительных мест в общежитиях и оснащении строительных участков необходимой техникой и механизмами уже в 1974 году. Это создаст предпосылки для более уверенного выполнения коллективом поставленных задач.

В. МИЛЕНИН,
начальник строительно-монтажного управления.

Ударники пятилетки



С большим опережением полугодового плана работают буровики мастера А. К. Прокакова. С начала года на их счету около 29 тысяч метров, что на 4 тысячи больше плана полугодия. Обязательства на 6 месяцев прокаковцы взяли высокие — пробурить 6300 метров дополнительно к плану. Как видно, от этого рубежа их отделяет не так уж много. Успех зависит от слаженности работы всех звенев коллектива — это знает каждый в бригаде. Поэтому и работают все на совесть. Одним из лучших является бурильщик Юрий Максимович Литвинов, которого вы видите на снимке нашего нештатного фотокорреспондента В. Одианова. Именно в руках таких, как он, и находится ключ к успешному выполнению обязательств.

Ю. ИВАНОВ.

ОТВЕТИЛИ... МОЛЧАНИЕМ

седатель завкома рыбокомбината т. Кузнецова, начальник СМП-330 т. Аристов.

В статье «Лето и торговля» рассказывалось о том, что торгующие организации города к Швыдкому редакции посыпала напоминания. Однако он не счел это делом серьезным и нужным.

Похоже, что названные товарищи заняли позицию зажима критики. Не по-партийному!

Постановление ЦК КПСС от 17 сентября 1967 года обязывает руководителей организаций, учреждений, партийных работников принимать непосредственное участие в рассмотрении писем труда, установить строгий контроль за выполнением принятого по жалобе решения.

ОБМЕН партийных документов в городской организации проходит в строгом соответствии с решениями майского (1972 г.) Пленума ЦК КПСС. Вручение новых билетов вызывает у коммунистов чувство законной гордости, высокой ответственности за принадлежность к ленинской партии, готовность настойчивее бороться за осуществление задач коммунистического строительства.

В ходе обмена заметно повысился уровень организационно-партийной и идеологической работы. Партикомы, первичные организации стали больше проявлять заботы о развитии активности и укрепления дисциплины коммунистов. Эффективным средством в этом направлении являются индивидуальные собеседования с коммунистами, отчеты членов и кандидатов партии на собраниях, заседаниях парткомов о своей производственной работе, учебе, участии в общественной жизни. Возрастает взаимная требовательность друг к другу. Партизации стали выскакивать подходит к тем, кто не выполняет установленных обязанностей, поручений.

Организованно проведен обмен документов первичными организациями управления буровых работ, наладочного управления треста Союзнефгаевтоматика, механизированных колонн № 21, № 39, строительного управления № 904, специализированной колонны № 53, железнодорожных станиц Салым и Усть-Юган, Усть-Балыкской нефтегазодобывающей экспедиции.

ОТМЕЧАЯ положительную сторону в работе по обмену документов, необходимо сказать, что отдельные партийные организации не в полной мере используют возможность для активизации жизни. По-прежнему кое-где нарушаются сроки проведения собраний, не наложен контроль за выполнением коммунистами поручений, недостаточно

влияние коммунистов на производственные дела.

В партийных организациях ГРЭС, Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции, нефтепроводного управления при обмене документов не было предъявлено требовательности к членам партии, нарушающим Устав КПСС. Поэтому вскоре после обмена часть партийцев

ном порту не придается должного значения рассмотрению и реализации замечаний и предложений, высказанных коммунистами на собраниях. Многие организации прекратили собеседования с коммунистами.

БЕЗУСЛОВНО, борьба с пассивностью, повышение активности каждого члена партии—дело сложное, тре-

Партийные организации домостроительного комбината, специализированного управления № 4, механизированных колонн № 14, 55, управления подводно-технических работ № 3, строительно-монтажного поезда № 330, училища № 17 не решают вопросы, связанные со снятием взысканий, наложенных на коммунистов более трех лет назад.

Партийная жизнь

ЧУВСТВО ЗАКОННОЙ ГОРДОСТИ

Е. КАЛЕНТЬЕВА, секретарь горкома КПСС

получила наказание, а восемь человек исключены из рядов КПСС. Имеются случаи небрежного хранения новых партбилетов.

Индивидуальные собеседования, проводимые городским комитетом КПСС, показывают, что некоторые коммунисты числятся в ряду пассивных. Их слабо привлекают к партийной работе, не дают поручений с учетом опыта и знаний. Главный механик, мастер домостроительного комбината И. И. Соловьев. М. Ф. Подсвиротов имеют достаточный жизненный опыт, могли бы выполнять серьезные поручения, принимать активное участие в общественной работе. Однако ни секретарь, ни партийное бюро не дают поручений этим товарищам, они не участвуют в работе организаций. К сожалению, этот пример не единичен. Пилот самолета АН-24 Б. И. Творогов, командир вертолета МИ-8 Б. Н. Антиухин из объединенного авиаотряда более двух лет не имеют поручений.

В механизированной колонне № 14, райрыболовпотребкоопе, строительно-монтажном поезде № 330, специализированных управлениях №№ 4, 489, реч-

бует много усилий и времени. Опыт подготовки к обмену документов показал, что некоторые коммунисты упрощенно понимают свои обязанности, забывают, что член партии—это политический боевик. Они рассуждают примерно так: «Производственные нормы я выполняю, прогулов не допускаю, что еще от меня надо?»

Хорошо, конечно, если товарищ добровольно относится к труду. Это качество следует поддерживать и развивать. Но коммунист призван делать больше, чем другие. Член партии газоэлектротехник строительно-монтажного управления № 8 П. Н. Когельников свою производственную работу выполняет прилежно, но в общественной жизни мало инициативен, поручений не выполняет, лекции, проводимые в коллективе, не посещает, периодической печати не выписывает. Партийная организация не поправила вовремя Когельникова. В его поведении появились элементы стяжательства, внутренней распущенности. И это привело к тому, что ему стали чужды интересы коллектива. 22 марта он был исключен из рядов КПСС.

Вынашивают надежду на то, что они исправятся, задерживаются им обмен документов. Шесть коммунистов со старыми документами в партийной организации управления Сургутнефть, триада—на строительстве ГРЭС, шесть—в авиаотряде, пять—на рыбокомбинате. Задача партийных организаций—в ближайшие месяцы завершить работу по обмену документов.

Партийным организациям необходимо глубоко проанализировать и обобщить опыт организационной и идеологической работы, накопленный в ходе обмена документов. Надо закрепить все положительное, чего мы достигли, и на этой основе обеспечить дальнейшее развитие внутрипартийной демократии, активности коммунистов, критики и самокритики, усиления партийного влияния во всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Обмен партийных документов завершился организованно, на высоком идеально-политическом уровне—в этом теперь главное.

◆ По родной стране

тятую залежь. Прогнозы геологов, утверждавших, что по соседству с газовыми пластами должна быть нефть, полностью подтвердились.

На снимке: начальник цеха освоения экспедиции А. Г. Федулов ведет испытание скважины № 89.

Госстрой СССР, Главмостстрой при Мосгорисполкоме, ВДНХ СССР организовали Всесоюзный семинар по изучению опыта коллектива строителей Героя Социалистического Труда, В. Е. Копелева из ДСКА № 1. Этот коллектив добился больших успехов в девятой пятилетке.

На снимке: Герой Социа-



листического Труда В. Е. Ко- семинара на строительной пло- пелев (слева) с участниками щадке делится опытом работы.



Разведчики недр Предуралья Оренбургском месторождении скопии открыли на природного газа крупную неф-

НЕ ЗА ГОРАМИ СЕНОКОС

СОВХОЗУ «Сургутский» предстоит запастись на зиму 2450 тонн сена и 2200 силоса. И мы решили выяснить, как хозяйство готовится к важной сельскохозяйственной кампании. Прежде всего встретились с секретарем партийной организации совхоза А. Н. Чебыкиной, которая на сегодня и обязанности директора исполняет.

Какие шаги предпринимает руководство совхоза, чтобы организованно провести сеноносную страду?

В этом году, как и в прошлом, мы рассчитываем на помощь шефов: своих сил маловато. Из них будет создано десять сенозаготовительных бригад, одна, пилотская, из своих рабочих. С заданиями и предполагаемыми участками покосов ознакомлены руководители шефских предприятий. Совхоз дает их распоряжение технику, механизаторов, тягловую силу. Учитывая, что автотракторная контора и управление механизированных работ располагают своими машинами и что автомобилисты имеют большой опыт заготовки силоса, мы и нынче доверим им эту работу.

Опыт прошлых лет подтверждает, что на покосах всегда не хва-

тает лошадей. Как сегодня обстоит дело?

— Из 59 лошадей рабочих только 24. Причем, 17 отданы уже пастухам и скотникам. Конечно, часть коней придется взять на покос. Можно было пополниться молодняком, но лошади не обучены. Так что проблема лошади на покосе, очевидно, останется.

— Есть ли расценки на заготовку сена, продуманы ли меры поощрения отличившихся, снабжение продуктами, устройство быта, культурное и транспортное обслуживание сенозаготовителей?

— Расценки, меры материального и морального стимулирования труда остаются на уровне прошлого года. Вопросы снабжения продуктами еще не решены. Устройством быта бригад занимаются сами шефы. Для совхозных рабочих приобретены новые спальные мешки, матрасы. Передвижные библиотечки организуем в каждой бригаде. Труднее будет с кинофильмами. В прошлом году в бригадах было показано по одной-две картины. Попытаемся нынче организовать демонстрацию фильмов чаще.

Сложное положение с транспортом. За покосниками закрепим самодвижку, думаем восстановить табэску, но этого явно недостаточно.

Планируем создать плавучую мастерскую. На ней будут сварочный агрегат, запасные части. Такую «скорую помощь» создавали в 1972 году, была эффективной.

Идем в мастерские. На балансе числится 27 тракторов, 14—гусеничных, 13—колесных. Готовы соответственно 11 и 6. Из 27 тракторных косилок исправны 25, из 10 граблей—6, из 17 конных—тоже 6. Три сибирских комбайна стоят на базах шефов и далеко еще не на ходу. Представители буровиков за три дня до нашего рейда побывали в совхозе, получили запчасти, а строители ССУ-1 не сделали и этого.

Бригадир ремонтников А. Т. Алексеев относится к делу творчески, проявляет инициативу в поиске нужных деталей, узлов, путей модернизации старых, но все-таки хозяйственного использования острой нужды в запчастях: ремнях к вентиляторам, подшипниках, прокладочной бумаге, сальниках, реле динамиков, проводе. Отдел сельского хозяйства Гластвоменнефтегаза не проявляет заботы о своем детище.

Недостатком является и то, что, как и в прошлом году, ремонтные работы ведутся без плана, графика капитального ремонта техники нет. Комиссии по приемке техники, созданной приказом директора по совхозу, тоже нет. Больше того, среди руководства сложилось мнение, будто комиссия и не нужна. Мол, люди, которые «лечат» машины, сами же будут работать на них и уж, конечно, заинтересованы в высоком качестве работ. А это не так. Тракторов в хозяйстве 27, а трактористов—17. Значит, придется принимать еще ме-

ханизаторов. Во-вторых, они могут болеть, их придется подменивать. В-третьих, практика прошлых лет показала, что при таком подходе к делу качество ремонта все-таки низкое. Не успеет машина появиться на лугах, «летит» одна деталь, другая, что порождало нервозность в коллективах сенозаготовителей.

Хорошо иметь в полной готовности технику. Но без ручного инструмента еще не обходилась ни одна сеноносная страда. Думается, что 200 кос, 80 граблей, 600 вил, имеющихся на складах, должно быть достаточно, если каждый инструмент будет приведен в рабочее состояние. Эти операции займут немало времени, но пока они еще не начались.

...Выезд на луга не за горами. Оставшиеся дни нужно использовать как можно эффективнее, подготовить каждую деталь, продумать каждую мелочь. Надо будет составить мероприятия, охватывающие в комплексе все стороны организации и проведения работ, жизни на лугах: бытовую, социальную, производственную, идеологическую. Только в таком случае конвейер сенозаготовительной кампании будет работать ритмично, без срывов и продуктивно.

Н. КАНЕВ, заведующий нештатным отделом сельского хозяйства, районного комитета народного контроля.

М. КРЕПЫШЕВА, наш спец. корр.

Б. ДОЛГУШИН

ЗРЕЛОСТЬ

Она приходит,
Когда себя возненавидишь
И тянемся к тому,
Чего не смог.
И сердце цель находит
И задает по-новому урок.
Зачем?
Чтоб зазвучала
Выстраданность строк.

Н. ШАМСУДИНОВ

Ни обищение,
ни хор
Печалей неисповедимых.
Не ошарашит, как уход
Единственной,
боготворимой.
Рваний за мной.
Вслепую.

В холод.
В конце концов, пади
к ногам.
Не отпускай.
Придумай повод.
Но если холод по губам,
И взгляд, затянутый
и пресный,—
Сомнений перевороши,
Плесни в запущенную
песню.
Немного боли из души.
В житейских вматахах,
как баржа,
Зимою загнанная в лед.
Осмысли прихотью
и блажью,
Но все же выпустят ее.

Н. ДУБРОВИН

Опять прощаемся
с тобою.
Уходим каждый в
свой маршрут,
Над нами небо
голубое.
И птицы о весне поют.
Нам снова быть весь
гол в разлуке,
Как талисман «занять
любовь.
Мы молча жнем пруг
другу руки.
На ветер не бросая
слов.
Нас утешать перед
дорогой.
Не торопитесь, никогда.
В маршрутных булках
сами строго
Друг друга суччи мы
всегда.
Сияньем северным
накрою
В мороз палатку
я твою.
Таежный ключ с
большой рудой
Откроем людям наяву.

ВЕТЛО-КРАСНАЯ, до боли знакомая косынка, весело трепещущая на ветру в высоко поднятой девичьей руке, вдруг мелькнула перед глазами Виктора. От неожиданности он разко рванул гайку, ключ вырвался из рук и камнем полетел вниз. Виктор неизвестно проследил, как он врезался в гребни мелких волн, напоминающих с сорокаметровой высоты верхнего пояса моста острые поплавки огромных осетров, и только тогда вновь отыскал глазами владелицу светло-красной косынки.

Девушка, несмущаясь от дерзких и любопытных взглядов собравшихся вокруг ее монтажников, живо объяснила, что хочется ей своим ученикам мост показать, и вот решила она проверить: страшно или нет на такую высоту подниматься.

— Что же, учеников мы, конечно, на мост не сможем

Девушка уже поднялась на средний пояс моста и уверенно шагала по шаткому деревянному настилу, с любопытством поглядывая вверх, где шел монтаж очередной панели.

— Почему ее никто не остановил? — удивленно-тревожно подумалось Виктору. — Одна смело голяет, будто и нет выше реки. Еще голову задирает. А вдруг упадет?

От этой мысли по телу прошел холодок.

— Девушка, сейчас же остановитесь и ждите меня! — сердито крикнул он. — Здесь посторонним нельзя ходить. Мост это, а не парк для прогулок.

— А я и не на прогулку, — в том ему заносчиво-сердито ответила девушка. — Бригадира монтажников Семенова ишу, а внизу у моста никого нет, и в кабине никого — сегодня же воскресенье.

Спустившись на средний пояс, Виктор увидел, что девушка послушно ждет его там, где ее остановил его оклик.

— Значит, нужен Семенов?

В голубых насмешливых глазах парня играли любопытные искорки. Он дерзко, в упор разглядывал неожиданную, не прощенную гостью, которую не однажды встречал в поселке, но всегда в окружении малышни. Знал, что она учительница, живет в женском общежитии мостовиков, где, кстати, он бывал довольно часто, но ни разу не видел ее. Нравилась Виктору эта недотрога-учительница — так за глаза прозвали ее парни.

— Ну, я Семенов! — миролюбиво продолжил Виктор. — А

пустить, а вот вашу смелость, раз уж вы сюда ворвались, мы проверим!

— Проверим! — радостно-насмешливой улыбкой Светлану отблагодарила парня и смело зашагала за него по мосту, весело размахивая ярко-красной косынкой.

На площадке мостового края верхнего пояса, куда Виктор привел девушку вопреки всяkim инструкциям, ему пришло на время оставить Светлану одну. Он должен был помочь ребятам монтировать боковые раскосы. Когда Виктор вернулся, то увидел, что Светлана стоит на краю металлической балки и зачарованно смотрит вниз. Тени легких ребристых облаков отражались в таинственной глубине реки причудливыми золотистыми медузами, а переливающаяся серебром под лучами яркого солнца поверхность ее дополняла впечатление о загадочно-сказочной красоте Оби.

— Падает мост!

Этот пронзительно-отчаянный женский крик глухим эхом раскатился по металлическому трехкилометровому коридору, висящему над рекой. Виктор обернулся на крик, увидел ярко-красную косынку, которую беспощадно трепал ветер, унося куда-то вдаль, и все понял...

...Раздался телефонный звонок. Виктор Петрович нет-

ропливо поднял трубку:
— Семенов слушает... Да, я начальник мостоотряда... Едут журналисты... Буду здесь до обеда... Идет ли монтаж? Приезжайте, все увидите.

Виктор Петрович так же неторопливо положил трубку телефона на место и, улыбаясь, взглянул на Володю:

— Вот какая со мною история приключилась!

— Так это вы про себя рассказали? А как же... вы живы-то остались?

Веселый громкий смех Семенова заставил заглянуть в дверь молоденькую секретаршу: уж не случилось ли что у начальника?

— А еще монтажником-высотником хочешь стать? Эх ты, племянник малый! То, Володька, не мост падал, и не Светлана Павловна — твоя, кстати, тетка. Дело тут в том, что у каждого человека, когда он с мостом вниз смотрит, где течет река, создается впечатление, что мост падает, и кажется, что и ты падаешь вместе с ним в темную пучину. И нельзя работать на мосту тому, кого это чувство не покинет через неделю две. Об опасности нельзя думать на высоте. Высота, она покоряется отчаянно смелым, сильным духом людям.

Л. ПЕТРОВА.

Н. ОСЛАПОВСКИХ

Без дождей и снегов пересохнет поток.
Не успев распуститься, завянет цветок.
Человек, не успев на земле утвердиться,
Обречен защищать своей жизни исток.
Если друг тебя предал — его не клани.
Если враг с дружбой лезет —

его не гони.
Уваженья к себе самому не роняя,
По достоинству каждого ты оцени.
Чтоб встречных красотой свести с ума,
Природа позаботилась сама.
Достойным будь, чтоб вслед

не говорили:
Отчего же так поет, щемит твое сердце?
Посмотри с высоты, как земля хороша,
Разноцветью, простору внимаю душа.
Отчего же так поет, щемит твое сердце?
Чья-то боль и тревога его обожгла.

С. ГЕНЕВСКАЯ
Просторы
Сургута

Эх, раздолье!
Просторы без края...
Перекресток бетонных полос.
Море снега искрится, играя.
Сыплет иней с таежных берез.

Эй, тайга. Потеснись-ка ты малость.
Силе-силушке дай разойтись.
Сорок лет. Разве это нам старость,
Если вышки взвиваются ввысь?

А дороги! Бетонная память
Тем, кто строил их в топях болот,
Пережив мошкуру, тольк и замять.
Полюбив край суровых красот.

Здесь и дышится
все-таки глубже.
И рождается гордость в тебе,
Что и ты здесь немножко да нужен.
Благодарный тревожной судьбе.

Журавушка

Перед мной руки
творенье —
Живой, страдающей янтарь.

То мастера души
стремленье
Лебедкой белой веется вдаль.

Журавушка взлететь
не может,
С тоской стремящаяся ввысь.

И дрогнет твое сердце тоже,
Лишь повнимательней
вглядись.

Болотным уткам ты чужая,
Погибнешь среди них одна.

Твоя стихия — даль
без края.

Страдая, рвешься ты гуда.
Ты вся — в порыве взлета
диком.

В изгиб — шен грусть тая.
И кажется, тоскливым
криком

Вдруг разорвется

грудь твоя.

Наташа

С НАЧАЛА тебя не было. Мы все тебя очень ждали. Мама, братик-шильник и я. Но однажды вечером я позвонил медсестре в родильное отделение и узнал, что ты появилась. На картину с аистом в коридоре больницы вместе с другими вписали и тебя. Правда, пока без имени. Просто «девочка».

Я хотел назвать тебя Светланой. День, когда ты родилась, был хоть и февральский, но солнечный. Братику нравилось имя Наташа, а мама ничего не говорила. Тогда мы решили тянуть жребий. Братик вытащил букву «С», я — «Н». И мама тоже досталась эта последняя буква. Итак, ты — Наташа...

Я очень любил брат тебя на руки, приходя с работы. Ты плохо спала, а когда все же забывалась в дреме, было слышно в соседней комнате, как водит карандашом по бумаге твой братик. Что тебе снилось в эти короткие минуты, ты еще не умела рассказать.

С ЕЙЧАС из далекой Украины мне пишут, что ты начала ходить, держась за мамин палец. И подбираешь камешки на дорогах. Я жду не дождусь твой минуты, когдакрохотной ручонкой ты крепко охватишь и мой палец. Прилетай!

Т. ЦАРЕНКО
В детство твое
Не придет никогда
Черной колдуньей
Злая беда.
Имя такое
Носит она.
Горькое, страшное
имя — война.
Пусть тебе снятся
Добрые сны.
Словно рассветы
ранней весны.
Спи, а я сон буду
Твой охранять,
Шепчет, склоняясь,
Родина-мать.
Фото П. ЛЕВЧЕНКО.

П. ОВОД



Панорама недели

К берегам Невы

В необычное путешествие отправились четверо новогаццев. Две супружеские пары — учительница Тамара и ее муж электрик Усть-Балыкской нефтеразведочной экспедиции Константин Балакирев, радиооператор Клава и шофер Сергей Демарчук на лодке «Казанка» вышли по рекам на маршрут Ново-Аганск—Ленинград.

— Намерены вернуться домой через сорок дней, — сказали туристы на прощание. — Конечно же, и обратно по воде.

Ю. БАГРОВ, наш нешт. корр.

Конкурсы

Рождение традиции

Конкурсы бывают разные, такие, как «А ну-ка, девушки!», «А ну-ка, парни!». Конкурс, который состоялся в городском Доме культуры, особенно волнующий. Участники его — люди самой гуманной профессии — медики. Он прошел под девизом «Медсестра — золотые руки».

Обычно больные медсестер называют сестричками. Ласковое, добрословие. Девушка в белом халате. Она приходит на помощь в самую трудную минуту, боль утихает от прикосновения ее по-матерински нежных рук. И поэтому нельзя было без волнения смотреть на сестричек, вышедших на сцену, чтобы показать свое умение, ловкость и быстроту в работе. Л. Радченко, З. Монастырева, Л. Лапко, Г. Клюквина, В. Батманова, В. Возжаева, Н. Середкина, В. Олейник — восемь девушек с разными характерами, с разными судьбами.

Первое задание конкурса — работа с системами переливания крови. Доверие больного, улучшение его здоровья и самочувствия зависят от того, насколько спокойно, со знанием дела сделана нужная процедура.

И хотя невозможно не волноваться, когда множество глаз следят за твоими движениями, они сосредоточивают себя только на работе. Одевают марлевые маски. Спокойствие, главное — спокойствие. Без торопливости, не суетясь, уверенно работает Зина Монастырева. Забываешь, что это на сцене, сразу представляешь ее у постели больного. Она первой закончила заправку системы.

И если первое задание было условно, второе — внутреннее вливание — проведено с ассистентами. В тишине зала только позывание инструментов. Разбить ампулу, набрать в шприц лекарство. И опять невольно любишься работой Зины. Правда, на этот раз первой заканчивает В. Возжаева, Монастырева — за неё.

Весело, суматошно прошло пеленание новорожденного. Думалось, что это задание должна первой выполнить В. Олейник, — она ведь из родильного отделения, но снова первая Монастырева.

С работой по справочникам и выпиской рецептов девушки справились очень быстро и дружно, и опять первой была Зина.

И вот финал — танцы. Эти чудесные девушки не только умеют работать, но и отдыхать. Люда Радченко очень любит танцевать, на нее приятно смотреть. Тоненькая, грациозная, она танцует легко и красиво, и остальные девушки с удовольствием танцуют под аккомпанемент пианино.

Судья и жюри во главе с председателем Л. А. Менциковой подводят итоги конкурса. Первое место присуждается Зине Монастыревой. Ей торжественно присваивают звание лучшей медсестры города. Болельщики, товарищи по работе дружно ей аплодируют.

Конкурс окончен. Что ж, может, в его проведении были кое-какие недоделки, шероховатости, но надеемся, что теперь конкурсы станут традицией.

Т. ЦАРЕНКО.



На бурную:

Фотоэтюд Ю. Жуйкова.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоиллюстраций, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

Глазами зрителя

В гостях — ярославцы

Трижды на неделе сургутяне тепло встречали коллектив эстрадного ансамбля из древнерусского города Ярославля. Выступления артистов состоялись в городском Доме культуры, «Строителе», в клубе «Энергостроя».

...Тишину зала нарушает лирическая мелодия. Концерт по традиции открывает инструментальный ансамбль «Ритм» под руководством А. Шамли.

Затем с русскими шуточными напевами с грустинкой выступает А. Подболотов. В его исполнении прозвучала знакомая, полюбившаяся зрителю «Какая ж песня без баяна». Раздаются аплодисменты первого «биса».

Очень умело, тонко ведет программу Б. Глазков. Конферансье должен все уметь — читать, петь, играть на сцене. Эти качества есть у опытного артиста.

Но вот и оригинальный жанр. Эдуард Пухович начинает представление с тарелками, вращающимися на тростях. Нелегко уследить почти за десятком предметов. Но симпатии зрителей на стороне исполнителя, и они вовремя подсказывают, которую тарелку надо подправить.

Акробатический этюд выполнила Е. Иванова. Каждой удачно проделанной, с законченным рисунком фигуре были наградой аплодисменты зала.

Впечатление от концерта усиливает В. Клюкин. Начав с довольно несложных манипуляций, он заканчивает выступление блестящим упражнением по балансировке.

Но песня — по-прежнему желанная гостья. С удовольствием прослушали зрители дуэт Натальи и Веры Боеевых, поощрили артисток аплодисментами за песню на украинском языке — «Зелен клен» композитора Повлада.

Особенностью выступления гостей было то, что, вызванные на «бис», они, как правило, исполняли новый номер. Это свидетельствует о вдумчивом, творческом подходе к гастролям.

И. ЗЕЛЕНЫЙ,
наш нешт. корр.

Спорт Успех земляка

В Перми проходила VI летняя спартакиада народов РСФСР зоны Урала по велосипедному спорту. Своих сильнейших велогонщиков представили областные центры — Курган, Свердловск, Пермь, Оренбург, Челябинск, Уфа, Тюмень.

В программу соревнований входили: раздельный старт на 50 км, командная гонка на 100 км, групповая гонка на 150 км. В числе сборной Тюменской области был представитель нашего города — кандидат в мастера спорта профраб строительно-ремонтного управления НГДУ Сургутнефть Анатолий Мастин.

В индивидуальной гонке на 50 км, проходившей по Сибирскому тракту, он добился неплохих результатов. Анатолий вошел в состав сборной Урала, которая будет бороться за призовые места в Туле на финале России.

Это безусловно большой успех нашего земляка. И надо пропагандировать и развивать велосипедный спорт в городе, так как способной молодежи у нас немало.

Л. ЗАХАРОВ,
наш нешт. корр.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

На кинокране

«ОКТЯБРЬ»

22—23 июня. «АНАТОМИЯ ЛЮБВИ». Сеансы — 17, 19, 21 час.

«РУБИН»

22 июня «ХАМРАЗ» (две серии). Сеансы — 18, 21 час. 23 июня — «ВЕССТРАШНЫЙ АТАМАН». Сеансы — 14 час. «А ВЫ ЛЮБИЛИ КОГДА-НИБУДЬ?» Сеансы — 17, 19, 21 час.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

25 июня заканчивается подписка на газету «К победе коммунизма» на второе полугодие. Спешите оформить подписку.

Стоимость подписки на полугодие — 1 руб. 56 коп.

23 июня промтоварный магазин № 13 орса НГДУ работает, как в обычные дни — с 11 до 20 час., перерыв с 14 до 15 час.

Мастерская рембыттехники выполняет граверные и ювелирные работы.

Обращаться: ул. Энергетиков.

Речной порт имеет возможность заготовить песок для организаций города в неограниченном количестве. Стоимость кубического метра 2 рубля 50 коп. Для заключения договора просим обращаться в коммерческий отдел порта.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Комнат коммунальных предприятий просит вас принять участие в воскреснике по наведению санитарного порядка на территории кладбища. Начало воскресника в 10 час. утра 23 июня.

МЕНЯЮ однокомнатную кооперативную квартиру в г. Тюмене на двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: пр. Советов, 3, кв. 75.

МЕНЯЮ однокомнатную, благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равнозенную или двухкомнатную в г. Кокшетау.

Обращаться: ул. Энтузиастов, 37, кв. 64, рабочий телефон 6-73 (через коммутатор НГДУ).